Aufgabe 1977 6d:

Finer Kugel mit dem Volumen V = 4,5ne> cm? soll eine quadratische Pyramide
umbeschrieben werden, deren Achsenschnitt parallel zu einer Grundkante ein
gleichseitiges Dreieck darstellt. Wie groB sind in Abhéngigkeit von e der Radius r

der Kugel und die Grundkante a der Pyramide?
Welchen Wert nimmt e an, wenn das Volumen der Pyramide 324 ¢cm” betragt?

Strategie 1977 6d:
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Losung 1977 6d:

1. Berechnung_des Kugelradius r, :
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2. Berechnung_der Pyramidengrundkante a:
Pythagoras im

2
d 2 _ 2 rechtwinkligen
[_J Flhw = [2 ) r}(u] °

2 gelben

5 Teildreieck
% +(1,5¢)° = (3e)°

2
'%+2,25e2 = 9¢? “22592
aE
= =675¢ -4
a’ =27¢e* ‘ v

a_27e
a=.3-9e
a=/3/9e
a=3e.,/3




Losung 1977 6d:

3. Berechnung von e :
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